



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-070

播出日期：1-8-07

马太福音 27:57-28:20

查克 史密斯牧师主讲

题目：实现的预言

亲爱的弟兄姐妹，这次我们结束马太福音这卷书。

初期教会的一些教父，例如：优西比乌、爱任钮 和 殉道者游斯丁宣告说，彼拉多给罗马政府写了一份有关耶稣被钉十字架，以及环绕十字架所发生的事情的纪录。有人在梵蒂冈图书馆里发现了一份文献，认为是彼拉多寄给该撒的信，在信中解释他在耶稣被钉十字架的事上所扮演的角色以及罗马的立场。那封信收录在【彼拉多行传】里，是一封很有意思的函件。虽然它的可靠性还不能完全得到证实，却叫人读得津津有味的。提供本节目资料的史密斯牧师有一本书，题目是：【犹太人的会堂及他勒目的考古与历史着述】，书里就有【彼拉多行传】这封函件的内容。现在我把其中的内容片断读出来。

这封信这样说：「致罗马皇帝该撒提庇留陛下：

「谨向尊贵的陛下致于崇敬的问候：

最近，在臣所管治的省份，发生了一些严重的事件，使我不得不据实详细奏告皇上。假以时日，这些事件可能会改变我国的国运。对此，我不会感到惊讶，因为近来似乎神明已不再显出慈悲了。我几乎想说：「愿我在接续达拉利亚·法斯希亚管治犹大省的日子被咒诅」，因为从那日起，我就一直感到不安和悲伤。」

彼拉多在这封信里继续讲到他在以色列当巡抚以来所遭遇的问题。他说：

「我给耶稣无限的自由，耶稣对有钱和有势力的人是严厉的，这是真实的。我认为，我不约束那个拿撒勒人的自由，是个政治理由。他对文士和法利赛人说：「你们是毒蛇的种类。你们好像是粉饰的坟墓。外面好看，里面却装满了死亡。」

有时候，祂嘲笑有钱人和骄傲的人所作的捐献，告诉他们一个穷人的一个小铜钱，在神眼中更加宝贵。每天，总有人来衙门投诉耶稣的无礼傲慢，甚至有人向我报告将有不幸的事降临到祂身上。在耶路撒冷，那些自称先知的人遭人们用石头打死也不是第一回。假如衙门拒绝秉行公义，他们将会向该撒呈上控诉。然而，议会已批准我的行动，并答应在巴尔特安战争结束后，提供援兵。

由于我的兵力太弱，无法镇压暴乱，因此我决定采取一个两全的措施，既要保障城市的治安，又无损衙门管制的威严。我写信给耶稣，要求在衙门与祂会谈。祂赴约了。陛下知道在我的血脉中流着西班牙人和罗马人掺杂的血，我的情感是单纯的，所以我不畏惧。

但是，当拿撒勒人耶稣出现的时候，我正在我的法院里散步。这时候，双腿好像被一只铁腕紧紧的捆锁在铺华石的台阶上，我的四肢颤抖得像个罪犯一样。然而祂却是冷静的。那个拿撒勒人是既无辜又冷静。祂上前来，弯腰屈身，向我示意，虽然祂一言不发，却好像对我说：「我来了」。我抱着仰慕和敬畏的心情沉思了一会儿。祂是个超凡脱俗的人，想怕我们那些替所有的神明和英雄描绘过各种形状和形态的画像的画家们都不认识像祂这类型的人。祂在性格上并不惹人讨厌，但是我接近祂的时候，却感到敬畏和胆怯不安。

最后，我开口说：「耶稣」，我的舌头结结巴巴的。「拿撒勒人耶稣，这三年来，我一直给你充分的言论自由，我不为此后悔。你的言论像是个智者。我不知道你是否读过苏格拉底或柏拉图的著作，但是有一点我知道的，你的讲论庄严简洁，所以你比这些哲学家更为卓越。我已经向皇上禀告此事，而作为皇上在这个国家的卑微代表，我很高兴赐予你所配得的自由。」

不过，我不得向你隐瞒，你的讲论已触怒了有权势和根深蒂固的仇敌。当然这不足为奇。苏格拉底也有他的仇敌，甚至被恨恶他的敌人所谋害。而你的仇敌则是加倍的憎恨你，因为你的讲论严厉的指责他们的行为，并且因我给予你自由，所以他们也憎恨我。他们甚至指控我间接的与你结盟，企图剥夺罗马留给他们希伯来人的薄弱公民权。现在我的要求是：我不说「我的命令」，今后你的言论要更慎重、温和，对他们要更温柔，以免招来仇敌愤恨，起来攻击你，甚至煽动一些愚蠢的群众起来闹事，逼使我非得采用法律来制止不可。

这个拿撒勒人平和地回答说：「地上的首领啊！你的言语不是出于真智慧。你吩咐激流在峡谷中间断流，它会将山谷的树连根拔起来。激流要回答你说，它服从自然规律和创造主的命令。只有神知道激流往哪个方向流去。我实在的告诉你，沙仑的玫瑰还未开花，义人的血要流出来。」

我感动不已地说：「你的血不会流出的。依我的看法，你是更有价值的，因为你比所有喧嚣的、骄傲的，以及滥用罗马赋予他们自由的法利赛人更有智慧。他们策划阴谋反抗该撒，把皇上的宽大变成恐惧，并且欺压无知的百姓说，该撒是个暴君。」

他们自寻灭亡。真是一群傲慢卑劣的家伙！他们不察觉有时候豺狼会披上羊皮，好成就邪恶的目的。」

彼拉多继续和耶稣对话，然后我觉得有部分还是挺有趣的，就是关于复活的事。谈到耶稣被钉十字架的事，彼拉多说：

「我回到衙门，上楼时在沉思，梯级还沾着那个拿撒勒人的血。我看见一个老人站着，苦苦哀求的眼神，他后面有几位满眶泪水的罗马人。老人见到我，立刻跪在我的脚前，非常悲痛的哭泣，看着老人哭泣令我很难过，我的心已经悲痛不已，虽然我们互不认识，却一起痛哭起来。事实上，在那天，我所看到的群众，有许多人好像眼泪汪汪的。我从来没有见过像这样完全不同的感受。两个极端，那些背叛耶稣、出卖祂的人们；那些做见证反对祂的人们，那些喊：「钉祂十字架，祂的血归在我们身上」的人们，全都像懦弱的野狗偷偷的溜走了，又『如醋倒牙』，愤怒和懊恼。有人告诉我，耶稣曾经谈论过有关祂复活和死后分离的真理，如果那是事实的话，我敢肯定这件事就发生在这大批群众中间。」

「我克制住自己的情绪后，问他：「父老啊！你是谁？你有什么要求？」他回答说：「我是亚利马太的约瑟，我来跪下求你，准许我安葬拿撒勒人耶稣。」我对他说：「我准你所求。」同时，我命令曼流斯带几个士兵随老人去监督葬礼，免得被亵渎。几天后，人们发现坟墓空了，祂的门徒向全国宣告，正如耶稣所预言的，祂已经从死里复活了。后面的消息比前者更加令人兴奋。我不敢说这件事是否真实，但是我就此事做了一些调查。所以，陛下可以亲自审查，看看我是否犯错，希律可以为我陈述。

约瑟把耶稣安葬在他自己的坟墓里。到底他有否思想过复活这回事，或者计画为自己另开凿一个坟墓！我无法知道。耶稣被埋葬后第二天。有位祭司到衙门来，说，他们怀疑门徒打算去偷耶稣的身体并藏起来，然后佯装正如耶稣所预言的，祂已经从死里复活了。祭司们表示完全相信会有这回事。

臣派那位祭司去见皇家侍卫长——马古斯，并带着他和一些犹太士兵，前往坟墓那里，他们需要多少士兵，就调多少到坟墓那里团团守着。然后，假如发生什么事，他们只能埋怨自己，不得埋怨罗马政府。当人们发现坟墓空了，都兴奋起来的时候，我感到前所未有的忧虑。我召见马古斯，他告诉我他已经差派他的副官便尼欣以及 100 名士兵去包围坟墓。他告诉我，便尼欣和那些士兵对于当天早上发生的事都感到非常惊讶。

于是臣召便尼欣来见我，他告诉我当时的情况，我记得相当清楚。他说，当第四更次开始的时候，他们看见在坟墓上面显出耶稣柔和美丽的光。他最初以为那些妇女来膏耶稣的身体，因为那是他们的习俗。他们并没有看到妇女是怎样穿过守卫。当他回想这些事的时候，他说，他看见整个坟墓都明亮了，又看见好像有大批的死人穿着寿衣出现，他们都像在欢呼，充满喜乐，同时，在坟墓周围和上面，他听到前所未闻的美妙音乐。整个空气好像是充满着赞美神的声音。

这个时候，大地好像在天旋地转，他感到非常不舒服，双脚站不稳，晕了过去。他说，大地好像在他脚底下漂了过去，他毫无知觉了，所以不知道到底发生了什么事。我问他，当他恢复知觉的时候，他怎样了？他说，他躺卧在地上，脸朝着地面。我问他，他看到的那道光，不会是他看错了吧？是否有可能那是从东方升起的日光呢？他说，起初他也这么想，但是那距离不过是扔石块的距离，而且当时四周非常黑暗。然后他记起来，那道光如果是白天的日出，恐怕当时还没到天亮的时分。

我问他，他晕了过去后，是否被人叫醒了？而且因为醒来的太突然，所以有那种感觉？他说不是。他并没有整晚睡觉，因为当值的时候睡觉，会被判处死刑的。他说，他让一些士兵睡一段时间，有些在那时候睡着了。我再问他，那个景象持续多久。他说他不知道，但是他猜想大约一个小时。他说那景象被白天的光遮蔽了。我又问他，醒过来之后，他是否再回到坟墓那里？他说，没有，因为他害怕，当接班的士兵一来到，他们全都回军营去了。

我问他，有没有被祭司盘问。他说，有。他们指使他，说当时发生地震，他们都睡着了，然后他们给他一点钱，吩咐他们说门徒来到坟墓偷走了耶稣的身体。但是他并没有见到任何门徒。他不知道耶稣的身体已经不见了，直到后来别人告诉他，他才晓得。我问他，他个人怎样看那位跟他谈话的祭司。他说有些祭司认为，耶稣不是一般的人，祂不是人类，祂也不是马利亚的儿子，祂不是由童女在伯利恒所生的那同一个人，那个人曾经在地上生活，与亚伯拉罕和罗得一起，并曾经在许多时候，许多地方出现。

在我看来，如果犹太人的理论真实，那么这些结论是正确的。总结耶稣的生平，可以看出与这个人的生平吻合，而且祂的朋友和仇敌都知道祂的事，并为祂作见证。因为自然界在祂手中如同泥土在窑匠的手中。祂能把水变成酒；祂能叫死人复活，给患病的人带来健康；祂能平静海浪、平息风暴；祂能使鱼上钩，甚至鱼的嘴里衔着一块银币。现在我认为，假如祂能做这一切事，祂也确实做了，而且还有更多别的事是犹太人都能作见证的，那么就是因为这些事惹动仇敌对祂的敌视。祂并没有被控于任何罪状，也没被控触犯任何律法，更没有作了冒犯任何人的事。无数的人都知道这些事实，祂的仇敌和朋友也都知道，所以我几乎可以说，就像在十字架下的曼流斯所说的：『这人真是神的儿子』。」

好，这就是【彼拉多行传】的信件部分内容。这里的资料能不能证明它的可靠性，我们不知道。正如我说过的，初期教会的教父曾说，彼拉多呈交这封信罗马政府，解释当时的情况。我说过，爱任纽提到这封信，殉道者游斯丁和初期教会历史家——优西比乌都提到它。

保守的说吧！不管这是否真实，我确实知道我们所读的马太福音的故事是真实的。耶稣确实从死里复活，祂已经升到天上，而且要为我们这些属祂的人再来，迎接我们到祂那里，并建立祂的国度，在地上掌权。噢！那是何等荣耀的日子啊！

今天，我环顾世界，看到的尽是悲伤、痛苦，斗争和问题似乎不断增多。约翰在启示录的末了记载耶稣的话说：『看哪，我必快来！』约翰回答说：『主耶稣阿，我愿你来』。

你是否属于耶稣国度的一分子，取决于你决定怎样对待耶稣。你是否尊祂为你生命的王和生命的主？如果是的话，你将成爲祂永恒国度的国民，你要分享祂国度里的荣耀。天父一定会答应耶稣的那个祷告，说：『父阿！愿这些与我在一起的人看见你所赐给我的荣耀。就是在创立世界以前就存在的荣耀。』父神证实说：『我已经荣耀了你，还要再荣耀你』。